

SUSCRIPCIÓN
En toda España: 1'50 ptas. mes.
Número del día: 5 céntimos.
Número atrasado: 15 céntimos.
Teléfono núm 84

DIRECTOR: José Aulestia

EL BIEN PÚBLICO

Fundado en 1.º de Marzo de 1873

OFICINAS
Nueva, 10
Redacción y Administración
De las 10 a las 16.
Dirección telegráfica: BIEN-MANOT

Año XL.

Mahón, jueves 14 de noviembre de 1912.

Número 11.856

Imprenta y Librería de Sucesores de Parpal

Devocionarios de fantasía y otros artículos religiosos a precios limitadísimos.

Estampas y recordatorios de Primera Comunión
Tarjetas última novedad. Impresiones finas y a varias tintas.

Asuntos del día

En el mitin celebrado en Madrid para pedir la revisión del proceso Ferrer—ya lo adelantó el telégrafo—cariño de trascendencia. Todo lo que dijeron los oradores, redujese a pedir, atenuado, lo que cien y cien veces han expuesto los revolucionarios en sus mítins, y que otras tantas ha sido refutado. Si alguna importancia revistió el acto fué en sentido contrario en absoluto a los propósitos de los organizadores, porque el mitin tenía por objeto la glorificación de Ferrer, y Ferrer resulta, según el discurso de don Melquíades Álvarez, un agitador vulgar, un hombre sin altura científica, con una historia poco recomendable.

Pero la trascendencia de ese mitin está en su significación, pues con tales propagandas, en vez de procurar la unión de todos los españoles para el engrandecimiento de la patria, se divide al país en odios y rencores. Y en este sentido todos censurarán, seguramente, el mitin ferrerista.

Hé aquí lo que escribe «El Imparcial» a propósito de dicho mitin:

«Hay en los revolucionarios españoles un gran extravío que les impide ser fuerza útil y los truoca en pernicioso agente de disolución, y ese extravío consiste en apelar a la pasión más que a la inteligencia, en confiar en el destructor desenfrenado del odio, más que en las mansas, pero irresistibles fuerzas de la verdad, en procurar arrebatar antes que esclarecer...»

El mitin ferrerista es un caso más de este extravío. Las notas radicales que dieron avivando rescoldos, carecen de aquella nobleza y dignidad que tendrían uniendo almas para una fecunda labor de cooperación en la política española.

«Piensen los que tal hacen—dice «El Mundo»—que su labor infecunda no ha de aprovechar a nadie, ni aún a ellos, porque sobre una nación fuerte y poderosa para afrontar las eventualidades del porvenir, se pueden fundar imperios y repúblicas democracias y monarquías; pero sobre un pueblo agotado en sus organismos interiores, deshonrado ante el exterior, no se puede fundar nada. No se puede esperar sino la hora de la muerte, que aecha a las naciones como a los individuos, cuando unos y otras han pedido el derecho a la existencia.»

Descontado ya el fracaso militar de Turquía en el conflicto de los Balcanes y el trinafo de los ejércitos aliados, la atención de Europa sigue orientada hacia el aspecto político de la cuestión, discutiendo las posibles complicaciones que pueden surgir en vista de la actitud en que se supone colocada a Austria oponiendo su veto al deseo más ferviente de Serbia: la obtención de un puerto en el Adriático. Y Serbia, no obstante, mantiene sus aspiraciones, según esta terminante declaración del jefe del gobierno de Belgrado: «Serbia, sin una salida hacia el mar, no tiene garantía alguna para su existencia y

para su desarrollo económico. Por eso pide los puertos de San Juan, de Alesso y de Durazzo, que ya poseía en la Edad Media, y por los cuales estaba principalmente unida a Europa.»

¿Qué ocurrirá, pues? No lo sabemos; pero nos llama la atención lo que dice un periódico alemán tan importante como «Deutsche Tageszeitung», del cual son los siguientes párrafos:

«No creemos que la oposición de las aspiraciones serbias y austriacas sea tan viva como parece creerlo la prensa de los dos países. La pretensión servía de una comunicación con el Adriático está muy justificada. Es necesario encontrar el medio de asegurar las comunicaciones de Belgrado con dicho mar y de Viena con Salónica. La solución sería un doble Tratado que concediese a Serbia sobre los caminos de hierro austro húngaros las mismas garantías que Austria debe tener sobre los ferrocarriles serbios que van a Salónica.»

Y como el citado periódico añade que Alemania no se comprometerá más allá de los límites que le imponen sus intereses particulares, es de esperar que Austria habrá de tomar nota de esa declaración y pensar si le convendría una guerra con Serbia, Bulgaria, Montenegro y Grecia, que han demostrado una potencia militar que nadie sospechaba, y a la vez con Rusia, que apoyaría resueltamente a sus hermanos los slaves.

Pronósticos del tiempo

World da un avance de lo que será el próximo año de 1913, considerado meteorológicamente.

Al fin y al cabo el discurso dedicado a la cosecha de trigo constituye algo así como el almanaque del agricultor castellano, pues he visto con orgullo que son muy pocos los rurales que se quedan sin su correspondiente ejemplar, al menos en Castilla.

Y aunque el propósito de predecir el tiempo a un año fecha es algo peliagudo, allá me lanzo, advirtiendo al curioso lector que esto no es predecir para 15 días y que, por tanto, puede fallar en grande el pronóstico, porque como decía el clásico zaragozano, «Dios sobre todo.»

Con este exordio por delante, añado el pronóstico.

El general, a 1913 tendrá poco que agradecerle la agricultura española, pues debe ser un año muy poco lluvioso.

Enero se caracterizará por días claros y fríos, y heladas grandes por la noche. Las nieblas serán escasas, y desde luego casi puede adelantarse que no lloverá.

Febrero ofrecerá algunas neviscas insuficientes en cantidad para atemperar la tierra. Los deshielos rápidos originarán crecidas de los ríos, y serán muy pocos los días de sol claro.

Marzo se presentará lluvioso y frío para continuar anubarrado y de mal cariz, con vientos y huracanes fortísimos del Nordeste. Acaso nieve en la segunda mitad del mes.

En Abril se dejará anticipar la época estival, pues sucederá a los pasados temporales un calor excesivo y éste engendrará grandes tronadas.

Continuarán estas en Mayo con frecuentes chaparradas y algún granizo y el calor cederá bastante.

Junio será un mes revuelto y algo frío, y Julio se resarcirá de ello regalándonos temperaturas altísimas y fuertes tronadas lineales.

Agosto será un mes de temperatura bastante moderada y de absoluta tranquilidad atmosférica. He de advertir que esto no es obstáculo

para que los nublados se presenten, porque las nubes eléctricas nada tienen que ver con el mayor o menor desarreglo atmosférico.

Septiembre será un mes muy peligroso para la agricultura por las grandes tempestades que habrán de desarrollarse.

Octubre y Noviembre prometen ser muy apurados para la siembra, con frecuentes lluvias temperaturas benignas y días de buen sol.

Y Diciembre, por último será mes de nieve, borrascoso y frío.

Con que, a apuntarlo, para ver si resulta cierto.

Por cuanto se refiere al tiempo presente procedo, como de costumbre, a formular el pronóstico para la quincena.

Del día 6 al doce comenzará un temporal de nieblas húmedas que concluirán por traer tiempo revuelto y algunas nievas, con fuerte descenso de la temperatura. La segunda parte de la quincena será muy fría y nubosa predominando los días tristes característicos de esta época del año.

La luna nueva el día 9 a las 2 horas y 5 minutos en Escorpio, y el día 16 entra en creciente a las 22 horas y 43 minutos, en el signo Acuario.

El día 6 sale el sol a las 6 horas y 50 minutos y se oculta a las 17'7 durante el día diez horas y 17 minutos. El 21 sale a las 7 y 8 segundos y se pone a las 16 y 50 minutos, durando el día nueve horas y 48 segundos.

La disminución de los días en este período llega a 29 minutos.

WORLD.

Para vender

Lo están las siguientes fincas: Primero. Casa números 41 y 41 A de la calle de San Manuel de esta ciudad.

Segundo. El predio «Binixique Vell», con todo el ganado de dotación y mitad del de extradotación.

Para informes, dirigirse al procurador don Francisco Ponssetí Viner.

Literatura detectivesca

Ni es bastante que una obra hiriendo en faltas Rasgos de ingenio, alguna vez (despida. Boileau.

Pocas serán ciertamente las personas que no se hayan fijado en la gran cantidad de novelas de policías y bandidos que han invadido nuestras librerías y que con tanto afán son leídas (devoradas, más bien) por mucha parte del público y principalmente por los niños.

Todo el tiempo que se ocupe en la lectura de estas novelas, de a diez o veinte céntimos el cuaderno, es tiempo perdido. Su validez literaria es completamente nula y la moral buena en algunas, es dudosa en la mayor parte. A veces sin embargo—y aquí de los versos que encabezan estas líneas—se necesita verdadero ingenio para tramar las intrigas cuyo desarrollo es el asunto de la obra, como sucede en las del inglés Conan Doyle y en algunas de Hoffnung. Pero, por lo general los hechos narrados son casi siempre inverosímiles.

Según nos los pintan en estas novelas, los protagonistas o sean los detectives, han tomado esta profesión solo por amor al prójimo, nunca cobran honorarios y son unos hombres incansables; tan pronto persiguen a un criminal en la India y atraviesan el Asia para encontrarle después en Pekin, como están en poder de un famoso bandido de París, Londres, New York o San Francisco. Con esto no nos demuestran los autores de las susodichas obras que sus héroes sean unos buenos policías sino que les gusta mucho el viajar.

En cuanto a los bandidos o son ferocesísimos y matan bárbaramente a uno por un quitame allá estas pajas, o llega a tal punto su benevolencia que además de repartir entre los pobres el producto de sus fechorías y estupandos robos, cual otros Quijotes, son la ayuda de los oprimidos, desfacedores de entuertos, etc., etc.

Cualquier creería que el ladrón hace todo lo posible para que se desconozca el autor del robo, pero en estos no es lo mismo, su especialidad está en avisar antes del robo al mismo interesado o a la policía y efectuarlo después con el mayor desparpajo y ante las personas previamente avisadas. Estos hombres suelen ser unos verdaderos arsenales de sabiduría y fuerza. Todos saben tres o cuatro idiomas por lo menos, son unos Sansones y tienen por lo general un físico simpático y agradable. Entienden de todo y discuten cualquier hecho dejando admirados a sus oyentes; conocen perfectamente el corazón humano—que ya es mucho conocer—; la Química y la Medicina son conocidas a fondo por dichos señores, especialmente los casos prácticos de la segunda; no hay tóxico, reactivo, ni sustancia química que desconozcan y lo que parece más raro es que con tanta sabiduría se hayan echado en la senda del crimen.

Los detectives poseen todo esto que hemos dicho de los ladrones y criminales, pero aún en mayores proporciones. La diferencia entre unos y otros, está en que los detectives se empeñan en coger a los bandidos y éstos en no dejarse pillar y ver si pueden jugar una mala partida a aquellos.

Al leer sus aventuras creyéramos, y con razón, que estos detectives son hombres verdaderamente milagrosos pues no hay cuaderno o episodio en donde no estén de cineo a diez veces en peligro de muerte, y hay que hacer constar que cada detective cuenta con su centenar o poco menos de cuadernitos, de modo que si cuentan ustedes verán que su vida peligra cerca de un millar de veces y si por otra parte leen sus aventuras,—lo cual no les aconsejo de ningún modo—verán también que siempre salen ilesos de los perances y que mueren viejos y tranquilos, cosa verdaderamente maravillosa después de haber pasado tantas peripecias.

Si reciben un chaparrón que les cale hasta los huesos no se acatarán ni pillan el reuma, eúranse de una herida en un par de días, y hasta pueden estar tres o cuatro días sin

Pedro Mir y Llambías

MÉDICO ESPECIALISTA EN PARTOS Y GINECOLOGIA (enfermedades propias de la mujer), EX-ALUMNO DE LOS HOSPITALES DE PARIS.

Consultas de 12 a 1 media y de 7 a 8 y media.

Prieto y Caules, número 13.

Consulta en Ciudadela: Los martes a las 10 de la mañana.

comer; no hay persecución que no emprendan, ni pista que no sigan, ni misterio que no descifren, ni criminal que no descubran; en fin son unos verdaderos fenómenos.

De unas cuantas palabras sacan la mar de consecuencias y por éstas descubren el autor del robo o asesinato. Yo tengo un amigo que se ha vuelto casi loco con la lectura de estas novelas y cuando encuentra por estas calles de Dios un papelito algo raro lo recoge cuidadosamente y se lo lleva a su casa para ver si en él se encierra la clave de algún misterio. También se entretiene en juntar los fragmentos de cartas rotas para enterarse de su contenido, lo cual, dicho sea de paso, le ha ocasionado no pocos disgustos. Este amigo mío ha leído todo lo que se le ha presentado, o ha visto en los escaparates de las librerías, relativo a los hechos de los detectives famosos; de modo que posee casi toda la literatura detectivesca (perdónese me el neologismo) y el pobrecito cree a pié juntillas todos los hechos narrados en tales libros. Ahora anda lleno en su imaginación por supuesto—de robos, crímenes, asesinatos etc. etc., y al tener noticia de alguna muerte casual ya vé él sumergida en las sombras del misterio—como dice—la mano de un criminal.

Hace un par de años que las aventuras se refieren al celeberrimo ladrón Lord Lister alias «Raffes»—fíjense ustedes bien en que casi todos son ingleses y algunos de ellos poseen títulos nobiliarios—y a los detectives Lord Jackson y Sherlock Holmes, pero parece que estos señores se retiraron del oficio o lo que es lo mismo los novelistas que os idearon se han cansado de escribir necedades; ahora según me dicen se han puesto de moda Nick Carter y Nat Pinkerton.

Otra clase de novelas, que adolecen de los mismos defectos que las novelas anteriores, es el que cuenta las luchas de los feroces y al par bravos indios con los blancos. Allí son de ver los actos de ferocidad ejecutados las matanzas de seres humanos, y otras muchas barbaridades que causan náuseas al lector por templado que sea.

¿Pero el público compra esto?—se preguntarán ustedes—No sería mejor que la casa editorial publicase una revista científica-literaria u otro género de publicación que instruyese y deleitase a la vez? Sin duda, señores; pero han de saber ustedes, por si acaso lo ignoran, que para la buena marcha de una revista, que sea algo importante y más que regular, se necesita ante todo dinero, y después buenas plumas y buenos artistas. Y cómo todo esto anda muy escaso, y cómo después de tantos sacrificios el público no compraría dicha revista, es lógico suponer que las casas editoriales prefieran publicar estos esperpentos que les dan buenos rendimientos y que casi nada les cuestan. Bueno sería que se efectuase una seria campaña contra dicha literatura, pero mientras esperamos dicha campaña, que es como quien espera aún la venida del Mesías, quitemos de las manos de los niños esta clase de obras que de ningún provecho les han de ser en el porvenir.

EL BACHILLER TORRE-CANA.
Mahón, 14 de Noviembre.

Sociedades y Corporaciones

COMPANIA GENERAL DE ALUMBRADO POR ACETILENO

Por acuerdo del Consejo de Administración se convoca a los señores tenedores de participaciones en la instalación de Ciudadela propiedad de la Compañía, para reunirse en el local de la Fábrica del Gas de dicha ciudad, el día quince de noviembre, al objeto de poder rendirles las cuentas correspondientes al ejercicio cerrado de 1911, para su aprobación.

Para concurrir a dicha reunión, será indispensable presentar el título representativo de la participación.

La representación en la junta podrá ser delegada por medio de poderes que sean bastantes.—Barcelona 19 octubre de 1912.—Compañía General de Alumbrado por Acetileno.—El Administrador General, Pedro Fonolleda.

BANCO DE MAHON
El día 19 del actual, a las cuatro de la tarde, se venderá en licitación privada, en el local que ocupa esta Sociedad y siempre que la postura que se ofrezca cubra el tipo que respectivamente se dirá las fincas y muebles que a continuación se expresan:
FINCAS EN ESTA CIUDAD

- Un almacén en el llano de Bajamar, junto a la fuente, por 1.500'00
- Una casa en la calle de la Iglesia, números 19 y 21 y Alba 2 y 4. 6.500'00
- Otra casa calle de S. Jaime, número 30. 3.500'00

FINCAS EN VILLA-CARLOS

- Un solar en la calle del Puerto. 400'00

MUEBLES

- Un pupitre de pino. 10'00
- Una mesa de nogal para centro de salón. 200'00
- Seis sillas para portier con forro, fleco y abeja. 75'00
- Una mesa pino. 8'00
- Una mesa pino. 7'50
- Una mesa pino. 6'00
- Una prensa de hierro con banqueta de pino. 7'50
- Una lámpara de sobremesa por gas. 8'00
- Una balanza-báscula para 50 kilogramos. 20'00

Los títulos de propiedad y demás condiciones de la licitación obran en las oficinas del Banco.—Mahón 13 noviembre de 1912.—P. A. de la Junta de Gobierno.—El Secretario, José M.ª Mercadal.—V.ª B.—El Vice-Presidente, Antonio Roca. 1 i

Chocolates BROSSA

de las Fábricas de P. Bachillería Sucesores de Surroca y Fonts Barcelona

Especialidad en los BONBONS HOLLANDAIS Gran manufactura general de Bombones, Confitería y demás artículos propios del ramo. Primer Premio y Medalla de Oro en la Exposición Internacional de 1911, en Roma.

REPRESENTANTE PARA BALEARES Antonio Borrás, Cifuentes, 7, Mahón 9-25

MAHON

Prometa resultar un acontecimiento la función de esta noche en el Teatro Principal con motivo del debut de la compañía de ópera italiana que dirige tan acertadamente el reputado Maestro don Cirio Cavalieri.

A juzgar por las impresiones que hemos podido adquirir, el conjunto no puede ser más aceptable, cosa que esta misma noche quedará demostrado con la inspiradísima y celebrada partitura del inmortal Verdi, «Il Trovatore», verdadera obra de prueba para los artistas los cuales tendrán ocasión de lucir sus facultades artísticas.

Ante tal aliciente, no es aventurado vaticinar que asistirá una extraordinaria concurrencia al Coliseo, deseosa de presenciar la inauguración de su espectáculo favorito, después de tanto tiempo sin haberlo podido saborear.

Para el sábado se prepara la representación de la ópera bufa de Rossini «Il Barbiere di Siviglia».

En la tarde del domingo se repitiere la citada obra «Il Barbiere di Siviglia» y por la noche «Ernani».

El Excmo. señor don Alejandro Roselló Notario de Madrid y diputado a Cortes por Mallorca, ha sido designado para presidir la Comisión del Congreso encargada de dar dictamen en el proyecto de ley de reforma de algunos artículos de la Ley Hipotecaria.

Es una designación que nos parece muy acertada y por la cual felicitamos al señor Roselló.

La Dirección general de primera enseñanza ha dispuesto que el ingreso en el Magisterio público mediante oposición a vacantes del Escalafón sea con 1.000 pesetas y que los Rectores rectifiquen los anuncios hechos con mayor sueldo.

Procedente de Palma, fondó ayer tarde a este puerto el vapor inglés «Triconia» con objeto de efectuar los trabajos necesarios para el reconocimiento y reparación de las cables telegráficos que unen aquélla con la de Menorca y con Ibiza y Javea, los cuales y en especial el de nuestra isla, funcionan con mucha irregularidad.

Dichos trabajos los ha realizado desde Cala Molt (Capdepera) punto de amarre del de Menorca hasta Mahón.

Esta mañana a las cinco ha abandonado este puerto con rumbo a la Capital de la Provincia el vapor correo «Isla de Menorca».

El vapor «Mahón» que debía zarpar esta tarde con rumbo a la Ciudad Condal ha suspendido su salida a causa del mal tiempo que reina. Abonanzando el temporal saldrá a las cinco y media de la madrugada de mañana.

CASINO DEL CONSEY

Queda abierto el abono para asientos fijos y se cerrará el día 21 a las nueve, acto continuo se hará el sorteo, las condiciones en conserjería. Mahón 14 de Noviembre de 1912.

La Comisión.

Se ha concedido la graduación de la escuela de Alayor (Menorca) solicitada por su maestro nuestro amigo don Joaquín Panadés.

Hoy el día se ha presentado lluvioso, lo que beneficiará grandemente a nuestros campos, que se hallaban faltos de tan indispensable elemento.

E. Rocandio médico Cirujano Especialista

en enfermedades de los ojos. Consulta de 11 a 1.—San Jorge, 11 10-25

El precio corriente del almendrón en el mercado de Felanitx era el sábado último de 100'00 pesetas los 42 37 kilos.

MODAS

Hemos recibido el número 5 de la elegante revista «La Moda Ideal de París» que recomendamos a nuestros lectores con la seguridad que de agradecerse nuestra indicación.

Es una de esas publicaciones que por sí se recomienda y cuanto se diga respecto al lujo y delicadísima presentación de la misma, es poco comparado con lo que en realidad resulta.

«La Moda Ideal de París» consta de 110 modelos de todas clases de la última moda parisiense e inglesa, siendo todos ellos, muy elegantes, muy sencillos y de extremado gusto y teniendo en cuenta el módico precio de suscripción, 11 pesetas al año y 6 pesetas el semestre, es casi seguro que cuantos por su profesión les sea de necesidad y los particulares por conocer los últimos modelos de

a moda elegante, se suscribirán a tan importante revista. Los que desean suscribirse a esta magnífica revista de modas, pueden dirigirse al administrador de este periódico. Al propio tiempo sirven números sueltos en la librería de Sucesores de Parpal, Nueva 10.

JEREZ A B C

COGNAC TRES CORONAS Martos O' Neale y Comp. El mejor Cognac y Jerez del mundo

Pedidos: Plaza del Retiro, 21, Mahón 32-75

La «Gaceta» del día 4, publica una R. O. disponiendo se prohíba en los Archivos del Estado la comunicación al público de los papeles y documentos de carácter económico procedentes de las extinguidas Comunidades religiosas.

CULTOS

Santo de hoy.—Santos. Serapio, Lorenzo obispo y Veneanda. Santo de mañana.—Santos. Eugenio I arzobispo y Leopoldo obispo. Visita a la Corte de María.—Mañana se hace a Ntra. Sra. del Rosario en Sta. Maria. Oración de las Cuarenta Horas en la iglesia de San José, estando el Señor de manifestado por la noche desde las 5 hasta las 6 y media.

ACCIDENTE MARÍTIMO

El vapor «Ansias March»

Anoche, cuando el barco NO. era más duro, salía de este puerto para el de Valencia el vapor «Ansias March», mandado por don Feliciano Bernal, y al hallarse frente a la punta del muelle de Barcelona quedó envuelto en la densísima niebla que se levantó de los muelles, imposibilitando a su tripulación de reconocer ni ver luz alguna; el buque moderó la marcha por presentarse dos embarcaciones de pesca en la misma proa, cayendo el barco a babor para zafarse de ella.

Cuando aclaró, a pesar de hacer el buque toda su máquina atrás, embistió contra el martillo que forma la extremidad del muelle de Poniente en su parte Norte, ocasionando averías en los bloques, dando su capitán la orden de fondear. Inmediatamente se presentó a bordo el señor Solá, práctico de este puerto, que se hallaba de guardia, y pudo apreciar que el buque presentaba una avería de consideración en la proa, pues tenía un boquete en la parte de babor y en mal estado toda su proa.

Dicho práctico subió a bordo y vió que las sentinas de proa acusaban la existencia de ninguna vía de agua, según reconocimiento practicado por el personal de a bordo; de acuerdo con el capitán afirmaron el buque en dicho muelle con el fin de que el pasaje que quiera hacerlo saltara a tierra, como lo hicieron muchos, mientras un oficial iba a dar cuenta de lo ocurrido a la consignataria de la compañía en esta plaza, señora viuda de Sans Selma.

Esta mañana se procedió al alijo del cargamento, que como el pasaje, fué trasbordado al «Jorge Juan», que regresaba hoy mismo a Valencia.

En el mismo sitio, en poco tiempo son tres los vapores que han chocado.

El capitán del «Ansias March», por medio de la telegrafía sin hilos que lleva a bordo en el momento de ocurrir el accidente, por medio de la estación de Monjuich le comunicó a la autoridad de marina, prácticos y consignataria. De («El Noticiero Universal»).

L. Pons Marqués

Médico Oculista. Consulta de 12 a 1 y media y de 3 a 4. CALLE S. FERNANDO, 3

COTIZACIONES CREDITO MERCANTIL DE MENORCA BOLSA DE BARCELONA

Paga el cupón de la Deuda Amortizable al 5 por 100, vencimiento 15 noviembre de 1912.

id. 600 id.. 00'00 Depósito de bolas ley 800 mm.

Crises inglesas clase superior el número a . . . 0'35

Libras cheque. 27'18 Interior contado 86'40

Alta novedad Moderne Style Elegantísimas tarjetas de señoras y señoritas

Conferencias telegráficas

Servicio especial de nuestro corresponsal en Barcelona

De Madrid Barcelona 14.—12 Detalles del Asesinato del señor Canalejas Habla el librero San Martín

Lo que dicen en Huesca Dicon de Huesca que Pardini, el asesino de Canalejas, nació en 1880

vo la misión de cerrar el ataúd del jefe del Gobierno. A quien la entregó Como es de rúbrica en tales casos,

ra y Lacierva y todos los diputados republicanos presentes en Madrid. Coronas En las lujosas carrozas había 70 artísticas coronas.

IGRAN INVENTO! NO MAS TEAS, ASTILLAS NI VIRUTAS : : ENCENDER TODO EL MUNDO EL FUEGO CON LAS PASTILLAS : : :

Teatro Principal DE MAHÓN DE GRAN COMPANIA DE OPERA ITALIANA dirigida por el reputado Maestro GIRO CAVALLERI

El entierro Las tropas A la una de la tarde las tropas se formaron por las calles donde había de pasar el entierro del Jefe del Gobierno.

En la capilla El cadáver fué depositado en la capilla del Panteón de Hombres ilustres de Atocha.

Francia Sensación El jefe del gobierno servio contestó el ministro austriaco diciéndole «que cueste lo que cueste», Servia ocupará a Durrero.

TALLERES TIPOGRÁFICOS DE SUCESORES DE PARPAL

Rampa Abundancia 16. Sucursal Nueva 10.

En estos Talleres se ha recibido un bonito surtido en orlas, viñetas y tipos para impresiones finas, programas, carnets, menús, cartas y sobres comerciales, facturas, etc. etc.

Impresos oficiales a precios reducidos

Libretas de alquiler, listas de embarque, fes de vida, altas de contribución industrial, expedientes matrimoniales, minutas de bautismos, libros de actas de idem, permisos para construcción de botes.

En la sección de librería, libros de comercio de toda clase, cuadernos, libretas, agendas, cuadernos de notas y existencia en artículos de escritorio última novedad.

Especialidad en tarjetas de visita y comerciales, en participaciones matrimonio y de natalicio.



¡Caballeros! ¡Señoras! ¡Niños!

USAD SIEMPRE A DIARIO

POLVOS NOEL

Los médicos mas eminentes los recomiendan para los escogidos de los niños, ardores, granos, rojeces, erupciones, grietas, sarpullidos, quemaduras y demás irritaciones cutáneas e higiene de la piel.

- NOEL evita el mal olor del sudor en pies y sobacos.
- NOEL único que cura, suaviza y entona la piel.
- NOEL para los caballos después de afeitarse es imprescindible, pues evita el ardor de la navaja y previene de cualquier infección.
- NOEL el mejor para el toilette de señoras.
- NOEL es indispensable después del baño.
- NOEL excelente antiséptico ¡el mejor de todos! exigid la marca.
- Botes, presentación exquisita, ricamente perfumados.
- Unico agente en España: Joaquín Fau, calle Mallorca, 184, Barcelona.

UNICOS DEPOSITARIOS:

Olives Hermanos-LE PRINTEMS-Mahón

33-75



UNDERWOOD

La mejor máquina de escribir del mundo

9 GRANDES PREMIOS, 11.000 vendidas en España. Casi todas las dependencias del Estado y el Ejército Español de mar y tierra usa la máquina de escribir.

UNDEERWOOD

En Menorca funcionan 10 máquinas UNDERWOOD

La dejamos a prueba sin compromiso moral ni material de adquisición. Solicitase del representante para Baleares.

Máquinas de ocasión de todos sistemas, desde 250 pesetas en adelante, se dejan a prueba sin compromiso.

Juan Bañe, Jaime II, núm. 73, Palma.

En Menorca: Plaza Miranda núm. 4, Mahón.

Leche condensada

(Marca "Lechera,")

Siempre fresca por recibirla directamente de la fábrica todas las semanas. JOSÉ RIUDAVETS, Plaza del Carmen, esquina calle del Norte.—MAHÓN.

Ningun enfermo del ESTÓMAGO e INTESTINOS

por crónica y rebelde que sea su dolencia debe desesperarse. Muchos son los que han consultado con notabilidades médicas de París, Londres, Berlin, New-York, Roma y Madrid, sin encontrar alivio con otros tratamientos y en cuanto dichos médicos les han recetado el ELIXIR

SAIZ de CARLOS

(STOMALIX)

han recobrado la salud con su uso, largos años perdida.

Con mucha frecuencia las fermentaciones anormales del estómago producen acedias y vómitos que se corrigen inmediatamente con este medicamento quitándose las náuseas, dolores, ardores epigástricos, aguas de boca y tendencia al vómito, la digestión se normaliza, el enfermo como más, digiere mejor y se nutre, aumentando de peso si estaba enfraquecido.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite por correo buido a quien lo pide.

Verdadera ganga

Vendo un gramófono superior con 42 piezas de óperas, zarzuelas y bandas de música, a precio baratísimo; también tengo dos máquinas, marca Singer, a 50 pesetas una, y una porción de muebles de lance de todas clases a precios nunca vistos.

Se compran toda clase de muebles y objetos antiguos. 6, Cuesta Vieja, 6, Almacén de los Leones, cerca de la Pescadería.

Taller de encuadernaciones

Precios reducidos
Imprenta de

Sucesores de Parpal

Rampa de la Abundancia, 16.

Imp. Sucesores Parpal, Rampa Abundancia, 16.-Mahón

Las manufacturas alemanas al precio de coste más 10 por 100

Especialidad en

- Relojes de toda clase
- joyería y platería
- máquinas para retratar (desde 50 Ptas.)
- cineamógrafos (desde 100 Ptas.)
- máquinas para coser (desde 75 Ptas.)
- » escribir (desde 100 Ptas.)
- bicicletas (desde 75 Ptas.)
- motocicletas (desde 100 Ptas.)
- automóviles (desde 3000 Ptas.)
- armas de toda clase
- jóvenes y lentes de última moda
- muebles de toda clase
- confección para señora y caballero

poniéndose en cuenta el precio original de coste. El beneficio de la casa consiste únicamente en 10 por ciento que se aumenta el precio de coste mencionado.

por ejemplo: n.º A. F. 20 reloj de oro para Señora precio de coste Ptas. 22'50 más 10 por 100 = 24'75

precio de venta Ptas. 28.—

Muy buenas referencias de toda clase de público español como de señores curas, médicos, militares, comercios de toda clase, etc., etc.

En todos los ramos susodichos hay constantemente objetos usados que por cualquier motivo se vendan a precios excepcionales. Una lista de tales ocasiones se manda a quien la desea.

Pidase Ofertas (incluyendo el sello para la contestación) a la casa.

Arnold Feuer

Berlin-Charlottenburg, Gervinusstrabe, 24

Los respectivos catálogos con dibujos y precios se mandan contra envío de 1 Pta. en sellos de correo que al hacer un pedido se deduce del importe. Indíquese el artículo que se desea.

Cartas para Alemania cuestan 25 cts. No se pueedan admitir las cartas insuficientemente franqueadas.

Se admiten representantes serios 34

VICHY CATALAN

Balneario de primer orden.—Temporada de 1.º de Mayo a 30 de Octubre.—Montado a la altura de los mejores del extranjero

Situado entre la estación y el pueblo de Caldas de Malavella (Gerona). Teléfono de la red de Gerona combinada con la red de Barcelona. Distancia de Barcelona: En tren ligero, 2 horas 30 minutos; en tren correo, 3 horas.

Aguas minero-medicinales, termales de 60°, alcalinas, bicarbonatado-sódicas, de fuerte mineralización, son las más aconsejadas por todas las eminencias médicas para la completa curación del Reumatismo y Artrismo en todas sus formas y de la Gota, así como también para combatir las afecciones del Estómago e Intestinos, los trastornos del Hígado, la Diabetes y las lesiones de los Riñones, principalmente la Albuminuria.

ADMINISTRACIÓN: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.—BARCELON